

我市夏粮再获丰收

产量居全省第6位

本报讯(本报记者报道)8月11日,淮河早报、淮南网记者从市农业农村局获悉,今年我市夏粮再获丰收,全市夏粮产量122.52万吨,居全省第6位。

据介绍,今年,全市夏粮播种面积322.54万亩。一产增加值61亿元,同比增长3.0%,增速居全省第11位。其中,畜产品总量14.43万吨,同比增长6.87%;蔬菜产量37.12万吨,同比增长2.4%;水产品产量9.61万吨,同比增长3.98%。全市农村常住居民人均可支配收入10337元,同比增长7.8%,增速居全省第11位。寿县、凤台县获评安徽省美丽乡村建设先进县,建成淮南市名特优农产品上海展销中心,成功申报皖北大豆产业集群和沿淮糯稻产业集群,八公山镇进入2023

年农业产业强镇创建名单。

下半年,我市将继续推进“两强一增”行动和高端绿色食品产业发展,紧抓以下几个方面。

紧抓农业生产,保障粮食和重要农产品供给。抓好夏管及农业自然灾害防控,确保粮食安全,抓好蔬菜产业绿色发展,确保菜篮子产品供应,优化产业规划布局,加强畜禽生产基地建设,抓好秋季重大动物疫病强免工作。

紧抓农产品加工业发展,推动产业转型升级。强化对规上农产品加工企业的调度。鼓励企业扩大产能,强化“双招双引”,依托我市高端绿色食品产业特别是淮南牛肉汤和豆制品产业,充分挖掘招商线索,主动上门招商。

紧抓科技强农机械强农,助力农业高质量发展。继续推进种业强市建设,加大新品种的培育和引进。加快农机研制补短板 and “三中心两基地”建设进度。全面推进高标准农田建设,力争2022年项目顺利通过省厅验收,年底前2023年项目主体工程基本完工。10月底完成永久基本农田全部建成高标准农田实施方案编制工作。

紧抓农业农村改革,加快促进农民增收。推进农业生产大托管提质扩面工作,稳步推进夏季托管、电子证照、农事服务中心建设等相关工作。加大对经营主体培育力度。联合邮政、邮储部门开展“百千万工程”支持淮南新型经营主体发展行动,持续做好农民增收工作。



“安家行动”解决城市管理的“顽疾”

本报讯(记者李严摄影报道)近日,在淮南市惠利中都华府西门南侧,五个红顶蓝柱的自产自销农产品临时销售点帐篷一字排开,市民们在此来来往往,购买着夏季热销的西瓜、葡萄和香瓜等水果。

“摊位固定,不用东奔西跑,也不收月租,今年城管部门为我们做了一件大好事。”家住潘集区平圩镇刘巷村村民李洪年今年已经65岁了,家里种植了几亩酥瓜、葡萄等,每年他都要到城里来卖这些瓜果。今年4月份,田家庵区城管局泉山中队的执法人员按照全市政管部门统一部署的“安家行动”,在惠利中都华府西门南侧设置了5个公益性摊位,解决了他们这些进城的瓜农、果农、菜农等群体的“经营难”问题。

流动摊贩不用东奔西跑,周边的市民购买水果等农产品也方便了很多。附近小区的市民李先生告诉淮河早报、淮南网记者,以前买水果不是去超市就是去菜市场,比较远,现在家门口就有水果销售点,确实很方便。

同样受益的还有在城区从事修鞋的杨修

果,因为双腿残疾的原因,他只能做一些手工活,以前也是到处“跑”着摆摊,“安家行动”开展后,田家庵区城管局公园中队的执法人员为他在淮河嘉苑美食街西门对面“固定”了摊位,设置了醒目的便民服务维修点牌子,让他的顾客一眼就可以找到他。

据介绍,摊点占道经营是城市管理的“顽疾”,既是老问题,也是新课题。市城管局坚持以人民为中心的发展思想,部署开展深化“一改两为”、打造“为民城管”行动,实施摊点“安家”工程。在连续10年推出“西瓜地图”,设置应季瓜果临时销售点,解决本地瓜农“卖瓜难”问题的基础上,今年3月份,在本地蔬菜、瓜果大量上市之前,市城管局提前部署、统一安排,在不影响交通、市容的地段合理设置瓜果蔬菜等农产品自产自销点,并在媒体公布点位设置统一标识,既让菜农、果农有场地经营,又便利市民在家门口就能买到新鲜的蔬菜瓜果。截至目前,全市共设置农产品自产自销点212处,可容纳各类蔬菜瓜果摊点1251个。

对修鞋、缝纫、配钥匙等小修理类摊点,市城管局则采取划线定位、就地安置的办法进行管理。在居民社区、背街小巷,以设置便民服务点的形式进行定点定位,设置挡板、提供便民服务,便利周边群众生活。目前,已就地就近设置修车修鞋、缝纫配锁等“小修小补”类摊区150余处,提供摊位300余个。

除此之外,还增设、整修、提升沿街便民信息发布栏,为乱贴乱画的小广告“安家”;规范早餐、夜市摊点经营秩序,为早餐、夜市摊点“安家”;合理规划非机动车停放区域,加大非机动车临时停车位(线)施划工作,保障重点街区有位可停、线内停放,为非机动车辆“安家”等。

记录新时代 党媒在行动
——“奋进淮南·一线见闻录”